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Набор социальных услуг (НСУ) предоставляется получателям ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) и включает в себя:
· лекарственные препараты для медицинского применения по рецептам, медицинские изделия по рецептам, специализированные продукты лечебного питания для детей-инвалидов;
· путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний;
· бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно*.
* Граждане, имеющие 1 группу инвалидности, и дети-инвалиды имеют право на получение на тех же условиях для сопровождающего их лица второй путевки на санаторно-курортное лечение и на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.
Размер НСУ с 1 февраля 2023 года - 1469 рублей 74 копейки в месяц:
	Натуральная форма 
Набор социальных услуг включает в себя:
	Денежный эквивалент

	Обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей - инвалидов
	1 132 рубля 03 копейки

	Предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно – курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний в санаторно – курортные организации, определенные в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд
	175 рублей 12 копеек

	Бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно
	162 рубля 59 копеек






Кто имеет право на получение набора социальных услуг?

· инвалиды войны;
· участники Великой Отечественной войны;
· ветераны боевых действий;
· военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, военнослужащие, награжденные орденами или медалями СССР за службу в указанный период;
· лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда";
· лица, награжденные знаком «Жителю осажденного Севастополя»;
· лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, а также члены экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;
· члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в Великой Отечественной войне лиц из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда;
· лица, награжденные знаком «Житель осажденного Сталинграда»;
· лица, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, и приравненные к ним категории граждан;
· инвалиды;
· дети-инвалиды.


Что включает в себя набор социальных услуг?

В состав предоставляемого гражданам, набора социальных услуг включаются следующие социальные услуги:
•	обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи необходимыми лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов;
•	предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний, в санаторно-курортные организации, определенные в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;
•	бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.


Натуральная форма или денежный эквивалент?

Гражданин может отказаться от получения набора социальных услуг полностью, от одной из социальных услуг либо от двух любых социальных услуг в натуральной форме в пользу денежного эквивалента или наоборот. Сумма средств, которая направляется на оплату социальных услуг (социальной услуги) в натуральной форме, удерживается из установленной гражданину ЕДВ.
Заявление о принятом решении достаточно подать один раз, до 1 октября текущего года. Поданное заявление будет действовать с 1 января следующего года и до тех пор, пока гражданин не изменит свой выбор. В этом случае ему необходимо будет обратиться с новым заявлением:
• онлайн через Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ);
• в территориальный орган Социального фонда России;
• через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).


Как возобновить (предоставить) набор социальных услуг?

Заявление о возобновлении (предоставлении) набора социальных услуг (социальной услуги) подается до 1 октября текущего года на период с 1 января года, следующего за годом подачи заявления:
• онлайн через Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ);
• в территориальный орган Социального фонда России;
• через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).


Как получить набор социальных услуг?
Набор социальных услуг является частью ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), и для его получения писать отдельное заявление не нужно.
За установлением ЕДВ федеральный льготник может обратиться онлайн через личный кабинет гражданина на сайте ПФР es.pfrf.ru или на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) gosuslugi.ru либо в территориальный орган Социального фонда России или через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). 
При установлении ЕДВ у гражданина одновременно возникает право на получение набора социальных услуг.
Подавать в Социальный фонд России отдельное заявление о предоставлении НСУ необходимо только гражданам, которые относятся к категории лиц, подвергшихся воздействию радиации. Справку установленного образца о праве на получение набора социальных услуг гражданин может получить в территориальном органе Социального фонда России или в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг, а так же онлайн через личный кабинет гражданина на Едином портале государственных и муниципальных услуг. В справке указываются: категория льготника, срок назначения ежемесячной денежной выплаты, а также социальные услуги, на которые гражданин имеет право в текущем году. Справка действует на всей территории России и позволяет оперативно воспользоваться социальными услугами по месту пребывания, что удобно для тех, кто временно находится в другом регионе РФ или переехал.


